

# B E S Z Á M O L Ó

## a Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület 2018. évi tevékenységéről és gazdálkodásáról

A Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület 1962-ben alakult és 1999. óta közhasznú szervezetként tevékenykedik.

A Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület céljai és feladatkörében végzett közhasznú tevékenységei körébe kiemelten az iparjogvédelmi és szerzői jogi oltalmat élvező alkotások jogvédelmének és hasznosításának tudományos és gyakorlati tanulmányozása, művelése, a szerzői jogi és iparjogvédelmi kultúra ápolása és terjesztése, az iparjogvédelemmel és a szerzői joggal összefüggő ismeretek közhasznú terjesztése, továbbá az alkotó tevékenység és az alkotások hasznosításának szakmai-társadalmi eszközökkel való elősegítése tartozik. Két síkon végezzük munkánkat, egyrészt a „laikus” nagyközönség, a feltalálók, a vállalkozók alapfokú ismereteink biztosítása érdekében, másrészt pedig a „szakmabeliek” számára, ismereteik szinten tartása, a folyamatos konzultáció és véleménycsere biztosítása érdekében.

### Kiemelt események és feladatok

2018-ban is folytatódott az Igazságügyi Minisztérium, az SZTNH és Egyesületünk közötti szakmai együttműködés, melynek célja, hogy a szellemi tulajdon védelmét érintő jogszabályok előkészítói, valamint a szellemitulajdon-védelem területén működő szakmai szervezetek közötti együttműködés módjának és eljárási rendjének szabályozása révén a szerzői jog, az iparjogvédelem és a kutatás-fejlesztés és technológiai innováció tárgykörökben alkotott jogszabályok a szakmai tapasztalatok maradéktalan figyelembevételével jöjjenek létre, ezzel biztosítva a szellemitulajdon-védelem olyan magas szintű, egyben kiegyensúlyozott érdekviszonyokat megteremtő szabályozását, amely a hazai alkotókat és vállalkozásokat, illetve a hazai innovációs szereplőket új, a társadalom számára is hasznos és értékes szellemi alkotások létrehozatalára sarkallhatja, lehetővé teszi a szellemi tulajdon, mint versenyeszköz hatékony alkalmazását, valamint hozzájárul a kreatív iparágak fellendüléséhez.”

Az együttműködésnek köszönhetően ebben az évben is önálló javaslatokat terjesztettünk elő, illetőleg a jogalkotó felkérésére véleményeztük a megküldött jogszabály-tervezeteket: Egyesületünk munkacsoportjai 2018. során hét alkalommal vettek részt jogszabályok előkészítésében, felülvizsgálatában, módosításában és társadalmi egyeztetésekben:

- Észrevételek az üzleti titok törvényjavaslatához
- Előzetes konzultáció az európai védjegyreform hazai végrehajtásáról
- Észrevételek az egyes szerzői jogi jogszabályok fogyatékosügyi célú megalkotásáról és módosításáról szóló előterjesztéshez
- Nyilvános konzultáció a szabadalmi nyelvi rezsim reformjáról
- Konzultáció a Hágai Nemzetközi Magánjogi Konferencia polgári és kereskedelmi ügyekben hozott határozatok elismeréséről és végrehajtásáról szóló egyezménytervezetének („Ítélet projekt”) szellemitulajdon-jogi vonatkozású kérdéseiről
- Egyes iparjogvédelmi jogszabályok módosításáról szóló előterjesztés társadalmi egyeztetése
- Észrevételek az egyes kutatás-fejlesztéssel, valamint szakképzéssel összefüggő törvények módosításáról szóló előterjesztéshez

### Együttműködések

Együtműködésünk tovább folytatódott a Gazdasági Versenyhivatallal, amely őszi szakmai konferenciáinkon nyújtott számunkra szakmai és pénzügyi segítséget. Az anyagi támogatással 15 egyetemista és 35 év alatti szakember díjmentes részvételét tudtuk biztosítani.

Folytatódott az évtizedek óta hagyományosan jó együtműködés a **Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalával**.

### **Testületi tevékenység**

**Május 29-én** tartottuk az Egyesület tisztújító és éves rendes közgyűlését. Változások történtek az elnökségben.

Változások történtek a tisztségviselők között is: Dr. Legeza Dénes a szerzői jogi, Dr. Lukácsi Péter a védjegy, versenyjog és formatervezési szakosztály alelnöke, valamint Dr. László Áron az elnökség új tagja lett. Az Ellenőrző Bizottság új tagja Dr. Mezei Péter, a Tagsági Bizottság Biacs Mónika és Dr. Borbás Máté.

Az **Ellenőrző Bizottság** a közgyűlést megelőzően ülésezett. Megvizsgálta az Egyesület 2017. évi működését, a vizsgálat eredményéről beszámolt a közgyűlésnek.

Az **Elnökség** 6 alkalommal ülésezett és egy alkalommal elektronikus határozatot hozott. Állandó napirendi pontként minden ülés elején beszámolót hallgatott meg az ülések közötti eseményekről, döntéseket hozott a tagsággal kapcsolatosan.

**Január 30-i** ülésén az Elnökség meghatározta a tisztújító és éves rendes közgyűlés helyszínét és időpontját, valamint a bekért ajánlatok alapján döntést hozott a tavaszi szakmai konferencia helyéről és időpontjáról.

Az Elnökség elfogadta a 2017. évi gazdálkodásról szóló beszámolót és javasolta az Ellenőrző Bizottság elé terjesztését, valamint a 2018. évi közgyűlésnek a beszámoló elfogadását.

Az Elnökség a 2018. évi költségvetést (bevételek összesen: 18.372.200Ft, ráfordítások összesen: 18.594.804Ft) 222.604Ft veszteséget tervezve, elfogadta.

**Február 27-én** Dr. Pethő Árpád beszámolt arról, hogy 2018. február 15-én az Igazságügyi Minisztériumban Dr. Kecsmár Krisztián államtitkár úr és Dr. Nemessányi Zoltán helyettes-államtitkár úr jelenlétében megtörtént a kétoldalú Stratégiai Partnerségi Megállapodás aláírása. Az elnökség döntött a bekért ajánlatok alapján az őszi szakmai konferencia helyszínéről és időpontjáról. Tavaszi szakmai előadások kerültek meghirdetésre.

**Április 10-i** elnökségi ülésen Ravadits Imre alelnök ismertette a tavaszi konferencia kialakult szakmai programját és a szakmai előadásokra felkért előadókat. Szentpéteri Zsolt, a közgyűlési jelölőbizottság elnöke beszámolt arról, hogy az egyesületi tagok levélben megkapták a jelenlegi tisztségviselők listáját és egy űrlapot, amelyen lehetőségük volt az egyes tisztségek betöltésére alkalmasnak vélt jelöltek megnevezésére. A jelölőbizottság elnöke ismertette a közgyűlés előkészítésének további feladatait. Dr. Sasvári Gabriella és dr. Tomori Pál tájékoztatta az Elnökséget, hogy a tisztújító közgyűlésen már nem indulnak az alelnöki posztokért.

**Június 20-i** ülésén az Elnökség értékelte a május 11-12-én Szilvássváradon megtartott szabadalmi ügyvivői konferencia tapasztalatait. Ravadits Imre alelnök távollétében Racsek Zsóka elmondta, hogy a konferencia szakmai színvonala kimagasló volt, az előadások aktuális szabadalmi és védjegy kérdésekkel foglalkoztak. A konferencián az előzetes várakozásokat felülmúlva 118 fő vett részt. Dr. Lukácsi Péter ismertette a 2018. november 22-23-án megrendezésre kerülő őszi konferencia eddigi előkészítését, ismertette a további előadások és kerekasztal beszélgetések lehetséges témáit, valamint felkérte Dr. Łuszc

Viktort és Dr. Jókúti Andrászt előadások megtartására. Az elnökség döntött az évvégi rendezvény helyszínéről és időpontjáról a bekért árajánlatok alapján.

**Szeptember 18-én** Racsek Zsóka elmondta, hogy a Gazdasági Versenyhivatal Versenykultúra Központjához a pályázat benyújtásra került. A kért támogatást az egyesület 35 éven aluli iparjogvédelemmel és szerzői joggal foglalkozó szakemberek, valamint PHD hallgatók és egyetemi hallgatók ingyenes részvételének biztosítására kívánja fordítani.

**November 13-i** ülésén Dr. Lukácsi Péter ismertette a szakmai konferencia végleges programját. Racsek Zsóka ismertette, hogy a GVH 15, a nagyobb ügyvédi irodák 4 egyetemi hallgató és 35 év alatti fiatal szakember térítésmentes részvételét támogatják a konferencián. Dr. Szecskay András tájékoztatta az elnökséget, hogy Dr. Trócsányi László miniszter úr válaszlevelet küldött a MIE-nek a stratégiai megállapodás tárgyában, melyben köszönettel és örömmel fogadta a stratégiai partnerség megújítására vonatkozó javaslatot és a továbbiakban az IM és a MIE közötti kétoldalú megállapodás megkötését szorgalmazta, nem zárkózva azonban el a megállapodás több szereplőre való bővítésétől, melytől arra lehetőség adódik.

### Nagyrendezvények

Egyesületünk Szabadalmi szakosztálya **2018. május 10-11-én** Szilvásváradon került sor a tavaszi iparjogvédelmi konferenciára.

A konferencia szakmai színvonala rendkívül magas volt, az előadások aktuális szabadalmi és védjegy kérdésekkel foglalkoztak. A konferencián 118 fő vett részt.

**2018. november 22-23-án** Egyesületünk Védjegy-, Formatervezési és Versenyjogi Szakosztálya konferenciát szervezett Lillafürden, a Palota Hotelben.

A konferenciát a tavalyihoz hasonlóan nagy érdeklődés övezte: 148-an vettek részt az eseményen. A GVH 15 egyetemista és 35 év alatti szakember térítésmentes részvételét tette lehetővé és 4 fő részére a nagyobb ügyvédi irodák finanszírozták a részvételt.

A rendezvény újdonsága az első nap délelőttjén megtartott szellemi tulajdoni PhD szeminárium, ahol kilenc fiatal kutató kapott lehetőséget kutatási eredményeik ismertetésére és szakmai-tudományos bemutatkozásra.

Az ezt követő szakmai előadások felölelték a szellemi tulajdon egészét, így voltak szabadalmi, szerzői-, védjegy- és versenyjogi blokkok, amelyekben az előadók kiváló előadásokat tartottak. Összességében mindkét konferenciáról elmondható, hogy széles szakmai kört érintő, érdekes előadásokat és az azokhoz kapcsolódó felszólalásokban érdemi kérdéseket, illetve észrevételeket hallhatunk, valamint a rendezvények egészéről pozitív visszajelzéseket kaptunk.

### A partnerszervezetekkel közös szakmai rendezvények:

**Április 24-én** az SZTNH Hamisítás Elleni Nemzeti Testülete és annak Ipari és Kereskedelmi Szekciója a Magyar Védjegy Egyesület bevonásával a Tanúsító rendszerek előnyei és a hamisítás elleni küzdelem témában szervezett szakmai fórumot.

**Április 25-én**, a Szellemi Tulajdon Világnapja tiszteletére az SZTNH és a LES szervezésében. a Magyar Védjegy Egyesület. a MIE és az AIPPI Magyar Csoportja közös szakmai napot rendezett.

**Október 5-én** a Szerzői jog a 21. században blog szervezett szakmai rendezvényt, melynek központi témája a szerzői jog és a divat kapcsolata volt.

**November 8-án** a Magyar Védjegy Egyesület „Jog a designerek szolgálatában” címmel előadásorozatot tartott.

**December 7-én** kerül sor a Nemzetközi Szerzői Jogi Konferenciára, melynek helyszíne a Magyar Tudományos Akadémia nagyterme. A konferenciára a szerzői jog legkiválóbb,

legelismertebb képviselőit hívták meg a szervezők, akik a 21. század szerzői jogi stratégiáiról tartanak előadásokat.

### **Nemzetközi kapcsolatok**

A Kínai Népköztársaság Hunan tartománya Szellemi Tulajdon Hivatalának (Hunan Provincial Intellectual Property Office) főigazgatója és delegációja 2018. június 25-én Budapestre érkezett.

Az öt tagú delegáció ellátogatott a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalába, majd ezt követően találkozott a MIE képviselőivel.

### **Publikáció**

A szellemi tulajdon védelmére vonatkozó ismeretek közhasznú terjesztésének eszköze az elmúlt évben is az egyesületi honlap ([www.mie.org.hu](http://www.mie.org.hu)) volt. Itt naprakészen elérhetők a szakterületet érintő jogszabályok. Rendszeresen közreadjuk az egyes jogszabályalkotások során kialakított egyesületi véleményeket.

Ugyancsak a honlap útján tettük hozzáférhetővé a rendezvényeinken elhangzó előadások prezentációit.

### **Az Egyesület tagsága**

Az Egyesület tagsága 2018-ban az előző évihez viszonyítva az alábbiak szerint alakult:

- belépő jogi tagok száma: 0
- kilépő jogi tagok száma: 2 (Mátrai Erőmű, Jurex Iroda)
- belépő egyéni tagok száma: 6
- kilépő (és elhalálozott) egyéni tagok száma: 29

Az előzőek figyelembevételével az év végén az Egyesületnek 38 jogi tagja és 338 egyéni tagja volt. Egy évi tagdíj-elmaradása 14 főnek volt.

### **Az Egyesület gazdálkodása**

Az összes működési bevétel a tervezett szinthez képest 100,3%-ban teljesült. Az egyéni tagdíjakból a tervezetthez képest kicsivel alacsonyabb (99,0%), míg a jogi tagdíjakból (99,7%) bevétel érkezett be. A tavalyi évhez képest csökkent az 1 %-os SZJA felajánlás alapján érkezett juttatás (61.355 Ft). A kamatbevétel a tervezetthez képest kis mértékben emelkedett, (274.529 Ft). A rendezvénybevétel mindkét konferencián közel 10%-os emelkedést mutat (109,6%), köszönhetően a nagy érdeklődést kiváltó programoknak, illetve a GVH támogatásnak.

Működési kiadás a tervezett szintet (104,4 %), kis mértékben haladta meg. Az emelkedés olyan, előre nem látható kiadásokból keletkeztek, amik a tisztújító közgyűlés kapcsán merültek fel. (Ieköszönő aktívák tárgyjutalom, külföldi előadó szállásköltségének átvállalása stb.)

Jelen beszámoló mellékletében számszerűen is bemutatjuk a bevételek és kiadások alakulását.

A végösszeggel azonos tartalmú a Számviteli törvény, a 224/2000. (XII.19.) Kormányrendelet, és a 350/2011. (XII.30) Kormányrendelet szerint elkészített 2018. évi Közhasznú Egyszerűsített Éves Beszámoló, a Közhasznúsági Melléklet és a Kiegészítő Melléklet.

A gazdálkodás 2018. évben - **1.041.318 Ft veszteséggel zárult.**

## Összefoglalás

Összefoglalóan megállapítható, hogy az Egyesület az alapszabályában rögzített közhasznú tevékenységét eredményesen teljesítette, amelyért köszönetünket fejezzük ki a választott tisztségviselőknek, az előadóknak, tagjainknak és a tevékenységünket bármilyen módon támogatóknak.

Budapest, 2019. február 5.

Dr. Pethó Árpád  
Ügyvezető elnök